

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нагдалиева Х.З.
на тему «Современные особенности регулирования экстрадиции в
международном праве» на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право;
Европейское право»**

Диссертационная работа Нагдалиева Хикмета Зейнал оглы является завершенным научным исследованием и посвящена актуальной теме. Актуальность определяется как необходимостью решения укоренившихся проблем экстрадиции (выдачи преступников), в частности, таких как проблема определения понятия «политические преступления», проблема несоблюдения прав человека в процессе экстрадиции, проблема применения на практике иных незаконных форм доставки преступника вместо экстрадиции и т.д., так и необходимостью детального анализа и изучения современных особенностей регулирования экстрадиции.

Проанализированное в работе взаимодействие международно-правовых норм и национального законодательства по вопросу регулирования экстрадиции решает важную теоретическую задачу международного права. Наряду с многосторонними, универсальными и региональными договорами в работе детально изучается Закон Азербайджанской Республики от 15 мая 2001 г. «О выдаче лиц, совершивших преступления (экстрадиция)», который признается автором успешной моделью специального закона об экстрадиции.

Автор рассматривает современные формы регулирования экстрадиции, существующие в основном на региональном уровне. Особое место в работе занимает Европейский ордер на арест, действующий между государствами-членами Европейского союза уже более 10 лет. Автор уделяет внимание изучению правовой природы нового механизма, детально проводит сравнительный анализ с традиционной экстрадицией, итогом которого видит в совершенствовании регулирования экстрадиции в рамках Евросоюза

посредством проведенных реформ по отмене или смягчению некоторых классических экстрадиционных принципов.

Ценность исследования выражается в убежденности о необходимости дальнейшего совершенствования экстрадиции в деле борьбы с трансграничной преступностью в рамках новых региональных интеграций – на примере Евразийского экономического союза. Именно предложенные автором идея и проект «Соглашения о единых правилах выдачи лиц из одного государства-участника Евразийского союза в другое» представляют основной элемент содержания научной новизны диссертационного исследования.

Результаты диссертационного исследования закреплены в ряде публикаций автора и сегодня используются сотрудниками кафедры Международного права кафедры Уголовного права и Криминологии юридического факультета Бакинского Государственного Университета при проведении лекционных занятий. Вопросы, поднятые в диссертационном исследовании, рекомендованы вышеуказанными кафедрами в качестве перспективных направлений выпускных квалификационных работ и курсовых проектов.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом.

Таким образом, считаю, что диссертант Нагдалиев Х.З. безусловно заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право; Европейское право».

Декан юридического факультета
Бакинского Государственного Университета
д.ю.н., профессор



[Handwritten signature]
А.И. Алиев

[Handwritten signature]